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REPÚBLICA DE MOÇAMBIQUE
INSTITUTO NACIONAL DE GESTÃO E REDUÇÃO DO RISCO DE DESASTRES
COMUNICADO DE IMPRENSA
Assunto: Pedido de Cobertura.           
O Instituto Nacional de Gestão e Redução do Risco de Desastres, promove terça feira dia 22 de Junho, a capacitação de gestores e técnicos do INGD e MINEDH de nível central e provincial em matéria de salvaguardas ambientais e sociais.
A capacitação visa dotar os participantes, de ferramentas com vista a reforçar  as suas capacidades na aplicação das alvaguardas Ambientais e Sociais definidas pelo Banco Mundial, promovendo um  cumprimento integral  deste instrumentos e dos regulamentos ambientais e de protecção social do País.

Com esta capacitação, espera-se que os formandos  sejam capazes de:

a) Incorporar aspectos ambientais e sociais no processo de planificação, monitoria e na elaboração de Projectos executivos, termos de referências, pareceres técnicos em todas intervenções capazes de criar danos socioambientais;

b) Garantir o cumprimento integral relativo aos  direitos fundamentais e protecção integral das crianças, mulheres, pessoa idosa, trabalho infantil, assédio sexual, grupo vulneráveis, camadas sociais com menor capacidade económica e com deficiência em situação de riscos de desastres;

c) Implementar o Mecanismo de Queixas e Reclamações (MQR) para o INGD e MINEDH, adequados para abordar casos de  violencia baseada no genero, assédio sexual e outras violações dos Direitos Humanos durante as evacuações, acções humanitárias, processo de reassentamento  e na reconstrução de escolas resilientes e outras infraestruturas destruídas pelos  desastres;

Assim, o INGD vem através desta, convidar a equipe de reportagem do vosso prestigiado orgão de Informação, para realizar a cobertura da sessão de abertura do evento, cujo o inicio esta previsto para 08 horas, do dia 22 de Junho, no Distrito de Boane,  no complexo Zeny Logde Sita na localidade de Massaca.
Na expectativa que o assunto merece vossa atenção, subscrevemos como os nossos melhores cumprimentos.
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