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REPÚBLICA DE MOÇAMBIQUE

INSTITUTO NACIONAL DE GESTÃO DO RISCO DE DESASTRES
Comunicado de Imprensa
Assunto: Pedido de Cobertura.           
O Governo de Moçambique através do Instituto Nacional de Gestão e Redução do Risco de Desastres, promove esta quarta feira 26 de Maio, a reunião virtual dos ministros responsáveis pela Gestão e Redução do Risco de Desastres.
Este encontro ira analisar a eficácia Gestão do Risco de Desastres, o seu alinhamento global e regional bem como prestar assessoria técnica aos Estados-Membros e ao Secretariado sobre a implementação e monitorização dos objetivos estratégicos em matéria de Gestão do Risco de Desastres na SADC;
O Encontro vai alinhar estratégias e programas de Gestão do Risco de Desastres com instrumentos internacionais tais como o Quadro de Sendai e a Estratégia para África sobre o Programa de Acção para a Redução de Riscos de Desastres, 
 Assim, o INGD vem através desta, convidar a equipe de reportagem do vosso prestigiado orgão de Informação para realizar a cobertura da sessão de abertura do evento, cujo o inicio esta previsto para 09 horas, do dia 26 de Maio, nas instalações do Centro Operativo de Emergência, sita na Base Aérea de Mavalane.
Na expectativa que o assunto merece vossa atenção, subscrevemos como os nossos melhores cumprimentos.
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